
Описание основной образовательной программы основного общего образования в соответствии с ФГОС ООО  МБОУ Творишинская СОШ на 2022-2026гг.
(ФГОС ООО)
Формы обучения: очная; используются  электронное обучение и дистанционные образовательные технологии.
Нормативный срок обучения: 5 лет
Государственная аккредитация: до 14.03.2025г.
Языки, на которых осуществляется образование (обучение): Русский
Уровень образования: основное общее образование
Основная образовательная программа основного общего образования МБОУ Творишинская СОШ разработана в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования, с учетом Примерной основной образовательной программы основного общего образования и образовательных потребностей и запросов участников образовательных отношений МБОУ Творишинская СОШ.
Основная образовательная программа определяет  содержание и организацию образовательной деятельности при получении основного общего образования и направлена на формирование общей культуры, духовно-нравственное, гражданское, социальное, личностное и интеллектуальное развитие обучающихся, их саморазвитие и самосовершенствование, обеспечивающие социальную успешность, развитие творческих, физических способностей, сохранение и укрепление здоровья обучающихся; на решение задач адаптации личности к жизни в обществе.
Основная образовательная программа основного общего образования определяет цели, задачи, планируемые результаты, содержание и организацию образовательной деятельности на ступени основного общего образования.
Основная образовательная программа основного общего образования содержит следующие разделы: целевой, содержательный и организационный.
Целевой раздел определяет общее назначение, цели, задачи и планируемые результаты реализации основной образовательной программы основного общего образования, а также способы достижения этих целей и результатов. Целевой раздел включает: пояснительную записку; планируемые результаты освоения обучающимися основной образовательной программы основного общего образования; систему оценки достижения планируемых результатов освоения основной образовательной программы основного общего образования.
Содержательный раздел определяет общее содержание основного общего образования и включает следующие программы, ориентированные на достижение личностных, предметных и метапредметных результатов: программу развития универсальных учебных действий у обучающихся при получении основного общего образования; программы отдельных учебных предметов и курсов; программу коррекционной работы.
[bookmark: _GoBack]Организационный раздел определяет общие рамки организации образовательной деятельности, механизмы реализации основной образовательной программы. Организационный раздел включает: учебный план основного общего образования; календарный учебный график; план внеурочной деятельности; систему условий реализации основной образовательной программы основного общего образования в соответствии с требованиями ФГОС.
Срок реализации образовательной программы на уровне основного общего образования – 5 лет.

