Описание основной образовательной программы среднего общего образования  МБОУ Творишинская СОШ на 2022-2024гг.
Формы обучения:  очная; используются  электронное обучение и дистанционные образовательные технологии
Нормативный срок обучения: 2 года.
Государственная аккредитация: до 14.03.2025г.
Языки, на которых осуществляется образование (обучение): Русский.
Уровень образования: среднее общее образование.
Основная образовательная программа среднего общего образования составлена на 2022-2024 гг. для 10-11 классов. ООП среднего общего образования предполагает качественную реализацию программы с учетом психолого-педагогических особенностей развития детей 15-18 лет. Для реализации ООП среднего общего образования определяется нормативный срок – 2 года. Переход обучающегося в старшую школу совпадает с первым периодом юности, или первым периодом зрелости, который отличается сложностью становления личностных черт. Центральным психологическим новообразованием юношеского возраста является предварительное самоопределение, построение жизненных планов на будущее, формирование идентичности и устойчивого образа «Я».
Целями реализации основной образовательной программы среднего общего образования являются:
- становление и развитие личности обучающегося в ее самобытности и уникальности, осознание собственной индивидуальности, появление жизненных планов, готовность к самоопределению;
-достижение выпускниками планируемых результатов: компетенций и компетентностей, определяемых личностными, семейными, общественными, государственными потребностями и возможностями обучающегося старшего школьного возраста, индивидуальной образовательной траекторией его развития и состоянием здоровья.
Выдвижение этих целей как новых приоритетов не означает отказ от традиционных целей, так как они получают новое звучание, новое наполнение получает цель формирования социально активной, творческой личности. При сохранении фундаментальности образования в средней школе усиливается его практическая, жизненная направленность.
Основная образовательная программа формируется на основе системно-деятельностного подхода. В связи с этим личностное, социальное, познавательное развитие обучающихся определяется характером организации их деятельности, в первую очередь учебной, а процесс функционирования образовательной организации, отраженный в основной образовательной программе (ООП), рассматривается как совокупность следующих взаимосвязанных компонентов: цели образования; содержания образования на уровне среднего общего образования; форм, методов, средств реализации этого содержания (технологии преподавания, освоения, обучения); субъектов системы образования (педагогов, обучающихся, их родителей (законных представителей)); материальной базы как средства системы образования, в том числе с учетом принципа преемственности начального общего, основного общего, среднего общего, профессионального образования, который может быть реализован как через содержание, так и через формы, средства, технологии, методы и приемы работы. Основная образовательная программа при конструировании и осуществлении образовательной деятельности ориентируется на личность как цель, субъект, результат и главный критерий эффективности, на создание соответствующих условий для саморазвития творческого потенциала личности. Осуществление принципа индивидуально-дифференцированного подхода позволяет создать оптимальные условия для реализации потенциальных возможностей каждого обучающегося.
[bookmark: _GoBack]Основная образовательная программа среднего общего образования (ООП СОО) содержит три раздела: целевой, содержательный, организационный. Целевой раздел определяет общее назначение, цели, задачи и планируемые результаты реализации ООП СОО, а также способы определения достижения этих целей и результатов. Целевой раздел включает: пояснительную записку; планируемые результаты освоения обучающимися основной образовательной программы среднего общего образования; систему оценки достижения планируемых результатов освоения основной образовательной программы среднего общего образования.
Содержательный раздел определяет общее содержание СОО и включает образовательные программы, ориентированные на достижение личностных, предметных и метапредметных результатов, в том числе: программу развития универсальных учебных действий на уровне среднего общего образования; программу отдельных учебных предметов, курсов; программу воспитания и социализации обучающихся на уровне среднего общего образования; программу коррекционной работы. Организационный раздел определяет общие рамки организации образовательного процесса, а также механизм реализации компонентов ООП.

