Описание основной образовательной программы среднего общего образования  МБОУ Творишинская СОШ (ФОП СОО)
Формы обучения: очная; используются  электронное обучение и дистанционные образовательные технологии.
[bookmark: _GoBack]Нормативный срок обучения: 2 года.
Государственная аккредитация: до 14.03.2025г.
Языки, на которых осуществляется образование (обучение): Русский.
Уровень образования: среднее общее образование.
ФОП СОО включает три раздела: целевой, содержательный, организационный 
Целевой раздел определяет общее назначение, цели, задачи и планируемые результаты реализации ФОП СОО, а также способы определения достижения 
этих целей и результатов. 
Целевой раздел ФОП СОО включает: пояснительную записку; планируемые результаты освоения обучающимися ФОП СОО; систему оценки достижения планируемых результатов освоения ФОП СОО. . 
Содержательный раздел ФОП СОО включает следующие программы, ориентированные на достижение предметных, метапредметных и личностных результатов: 
· рабочие программы учебных предметов, которые обеспечивают достижение планируемых результатов освоения ФОП СОО и разработаны на основе требований ФГОС СОО к результатам освоения программы среднего общего образования; 
· программу формирования универсальных учебных действий у обучающихся, которая содержит описание взаимосвязи универсальных учебных действий с содержанием учебных предметов и раскрывает характеристики регулятивных, познавательных, коммуникативных универсальных учебных действий обучающихся; 
· рабочую программу воспитания, направленную на сохранение и укрепление традиционных российских духовно-нравственных ценностей, на развитие личности обучающихся, в том числе укрепление психического здоровья и физическое воспитание, достижение ими результатов освоения программы среднего общего образования. 
Организационный раздел ФОП НОО определяет общие рамки организации образовательной деятельности, а также организационные механизмы и условия реализации программы среднего общего образования  и включает: учебный план; календарный учебный график; план внеурочной деятельности; календарный план воспитательной работы, содержащий перечень событий и мероприятий воспитательной направленности. 
 

